CpOupane 1 M3BaKIaHe HA PAIIHOHAJIHU YHCJIa AJireOpudeH coOop

2.1 CbBUPAHE HA PAIIUOHAJIHU YU CJIA

IMPABMJIO 3A CbBUPAHE HA YUCJIA C EJHAKBU 3HAII1 :CbBUPAME
MOAYJIUTE HA ABETE UMCJIA U IIPE]l CBOPA 3AIIMCBAME 3HAKA
HA YHUCJIATA

Mpumepn : -3,2 + (-10) =-13,2 ; +12 + (+2) =+12 ;

IPABHJIO 3A CHBUPAHE HA YHWCJIA C PA3JTMYHA 3HAILM :0T
YHCJIOTO C TOJISIM MOJYJI U3BAXIAME UHCJIOTO C TIO-MAJTBK
MOJIYJT U B PE3YVJITATA 3AIIMCBAME ,3HAKA HA YHCJIOTO C TIO -T'OJISIM
MOJYI .

Mpumepn : -3,2 +(+10) =+7,8 ; +12 +(-22) =-10 ;

n3BOJ ! CbOPBT HA JIBE IMTPOTUBOIIOJIOXXKHN YHUCJIA E HVIJIA .

2.2 UIBBAXKJJAHE HA PAIIUOHAJIHU YUCJIA

OrToBa,ue a- b= a + (-b) ,to neiictBue u3BaxnaHe ¢ chOMPaHe C MPOTHBOMOJIONKHOTO YHCIIO .

2.3 ITIPABUJIA 3A PABKPUBAHE HA CKOBHA

HpI/I pa60Ta C pallMOHAJIHU YucJia , OOMKHOBEHO HE CE 3allKCBaT YKCIIaTa ChC CKOOH .3a NpaBUIJIIHOTO UM
MpeMaxBaHe Clla3BaMe€ CIICAHUTE IpaBUJia :

b+(+a)=b+a
b+(-a) =b-a
b-(+a=b-a
b-(a=b+a



Hpumepu : CrOupaHe WM H3BaXIaHE C STHAKBU 3HAIH

1+2=3 ; -1-2 =-3

Hpumepu : CrOupaHe WM W3BaXAAHE C Pa3TIHMYHHI 3HALN

10-20=-10 ; -20+8 =-12

2.4 PASMECTHUTEJIHO CBOMCTBO HA CbBUPAEMUTE

1+%=%-1

BAKHO! MosxeMm aa pazmMecTUM MecTara Ha chOoupaemure !

VYnpaxuenue 1. [TonbaHere Tadaunara

a 0 -1 3 -3 3 -3,6
b -1 1 4 4 -0,25 5
a+b

Vupaskuenue 2 .Ilonbinere Tabanuara

a 0 -1 3 -3 3 -3,6
b -1 1 4 4 -0,25 5




YMHOKeHHe U JIeJIeHre HA PAllHOHAJIHM ynciaa .CBoiicTBa

YMHOXEHUE U JEJIEHUE HA PAIIMOHAJIHU YUCJIA C EAHAKBH 3HALIA .

3a 1a YMHOXKUM WJIM pa3JesIuM JIBE pallMOHAIHU YKCTa ¢ €HAKBY 3HALIU,
yMHOKaBame (JIeTUM ) TEXHUTE MOTYJIN
IpeJl NOJy4eHOTO MPOU3BeeHIE (YACTHO ) TOCTaBsIME 3HAK ILTIOC

IIPOU3BCACHUCTO (qaCTHOTO) Ha pallMOHaJIHK1 YUCJia ¢ CAHAKBU 3HAX € ITOJIOXKUTCIIHO
YHCJI0

Ilpumep :
34=12 ; 36:6=6
-2.(-4)=8 ; -6:(-2)=3

YMHOKEHUE U JEJIEHUE HA PAIIMOHAJIHU YUCJIA C
PA3J/IMYHUA 3HAIIN .

3a 1a yMHO>KMM WJIM pa3/IeMM [IB€ PAllMOHAIHU YHCIIa C Pa3IMYHU 3HALHY,
YMHO)XaBaMe(AeuM) TEXHUTE MOAYIIN

[Ipen momydeHOTO Mpou3BeIeHNE(YACTHO) MOCTAaBSIME 3HAK MHUHYC

HpOI/BBeI(eHI/ICTO (“I&CTHOTO) Ha pallMOHAJIH! YUCJia C pa3JIMYHHU 3HAIIU € BUHAIr'
OTpULATCIIHO YUCJIIO

Ipumep :
-3.0,4=-1,2 ; 36:(-0,6)=- 60



2.(-4)=-8 ; -2:5=-04
417 = 41-7 = -(417)

BAXXHO! PanuoHaJIHOTO YUCIO € €IHO U ChIIO , HE3aBUCHUMO ,JIaJIi MUHYCA € B
YUCJIUTEIIA ,B 3HAMEHATENSA WK TIpej] 1pooTa



